Skrivningskod: Om du vill:

Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik ¥ p | G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 3B, 2 oktober 2009, 10.45-11.45,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godként.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade lésningar for full poéng.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) En grupp med 64 element kan aldrig ha en delgrupp med X
7 element..

b) Mingden av alla permutationer av méngden {1, 2, 3} bil- X
dar en grupp

¢) Produkten av tva jamna permutationer ar en udda per- X
mutation

d) Alla sidoklasser till en given delgrupp éar lika stora. X

e) I alla grupper géller att ao (boc) = (aob)oec. X

f) I alla grupper géller att aob=boa X

poang
unne.1
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2a) (1p) Skriv permutationen definierad genom tablan
(123456
7=\231564)
som en produkt av disjunkta cykler.

SVAR: (123)(456)

b) (1p) Fyll i nedanstaende tabell sa att den blir en multiplikationstabell till
en grupp.

ole a b d
ele a b ¢ d
ala ¢ d b
blb d a c
cle b d
dl|d c
Svar:

ole a b ¢ d
ele a b ¢ d
ala ¢ d b e
blb d a e ¢
cle b e d a
dld e ¢ a b

c) (1p) Bestdm ordningen av elementet b i gruppen i uppgift 2b).
Anm. Uppgiften gar att 16sa utan att uppgift 2b) har 16sts.

Svar: 5
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3) (3p) Bestdm en permutation ¢ sadan att
(1234)(321) = (12)(34).

Losning: Vi multiplicerar likheten till vnster med inversen till (1 2 3 4) och
till hger med inversen till (3 2 1) och far da

= (4321)(12)(34)(123)

som raknas ut till

SVAR: ¢ = (142 3)
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4) (3p) Bestdam samtliga cykliska delgrupper till gruppen G = (Z12, +).

Losning;:

<1>={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,0} (=< 5 >=< 7 >=< 11 >)

<2>=1{2,4,6,8,10,0}(=< 10 >)
<3>=1{3,6,9,0}(=<9>)
<4>={4,8,0}(=< 8 >)

<6 >=1{6,0}(=< 10 >)

< 0>={0}
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5) (3p) Betrakta gruppen G' = (Zs5, +). Undersék om man kan bestdmma ele-
ment z,y € G sa att nedanstaende mangd blir en sidoklass till nagon delgrupp
till G:

{8,13,z,y,23}

Losning: I sadan fall skulle delgruppen ha fem element, vilket vi finner att
delgruppen

H =10,5,10,15,20},
har. Den sidoklass som innehaller elementet 8 ar
8+ H = {8,13,18,23,3}.
Javisst med x = 3 och y = 18 sa &r méangden uppenbarligen en sidoklass till
delgruppen H.



